
12. pøedná¹ka a 
vièení (12. kvìtna 2009)Co jsme dìlali na pøedná¹
e?Sek
e 5.3, 5.4 a mo¾ná kus 5.5.Co jsme dìlali na 
vièení?Pra
ovali jsme s dobrými aproxima
emi a øetìzovými zlomky. Koneèné øetìzovézlomky vyjadøují ra
ionální èísla; nekoneèné periodi
ké øetìzové zlomky zase vy-jadøují koøeny kvadrati
ký
h rovni
 s 
eloèíselnými koe�
ienty. Uvedli jsme si, jaksouvisí dobré aproxima
e ira
ionálního èísla s èásteènými souèty jeho øetìzovéhozlomku.Pøíklady-2. Najdi v¹e
hny dobré aproxima
e 2717 .-1. Vyjádøi ve tvaru øetìzového zlomku èíslop3. Popi¹ dobré aproxima
e tohotoèísla.0. Spoèti, kolik je [1; 1; : : : ℄ = [1℄.1. Vyjádøi 32179 jako øetìzový zlomek.2. Najdi v¹e
hny dobré aproxima
e 1916 .3. Vyjádøi ve tvaru øetìzového zlomku èíslo p6. Popi¹ dobré aproxima
e tohotoèísla.4. Spoèti, kolik je [a; a; : : : ℄ = [a℄, kde a je libovolné pøirozené èíslo.5. Zjisti, jak souvisí vyjádøení podílu dvou pøirozený
h èísel ve tvaru øetìzovéhozlomku s Euklidovým algoritmem hledají
ím jeji
h NSD.6. Vyjádøi ve tvaru øetìzového zlomku èíslo pa2 + 1, je-li a pøirozené èíslo.Popi¹ dobré aproxima
e tohoto èísla.7. Jakému ra
ionálnímu èíslu se rovná øetìzový zlomek [1; 1; 1; : : : ; 1℄, v nìm¾ jen jednièek?8. Vyjádøi jako øetìzový zlomek èíslo �2n+12n �2.9. Pro jaká D 2 R je pD = [a0; a1; a2℄? (Z obe
né vìty vyplývá, ¾e pokudD 2 Q není ètvere
, je a2 = 2bpD
.)Tì¾¹í pøíklad1. (Pro vá¹nivé poètáøe) Jaký je dal¹í èlen posloupnosti 2, 3, 41, 7, 13, 19, 58,31, 106?


